

ОРГАН КЕМСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР  
И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит  
12 раз в месяц.

# Советское Беломорье

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
ГОРОД КЕМЬ,  
ПРОСПЕКТ ЛЕНИНА, 21.  
Тел. редакции 95.

№ 9 (1351)

19 января 1941 года, воскресенье

ЦЕНА 8 КОПЕЕК.

## ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ВЫПОЛНЯТЬ ВЗЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Приближается знаменательная дата — открытие XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). В работе дня конференции стоит вопрос о работе партийных организаций в области промышленности и транспорта. Решения конференции будут иметь огромное значение для дальнейшего расцвета нашего народного хозяйства. Желая достойно ознаменовать XVIII конференцию ВКП(б), предприятия нашего района, как и все промышленные предприятия, железные дороги нашей родины взяли обязательства, которые выполняются успешно.

Слово большевика — серьезное слово. „Вот почему большевистское слово пользуется несокрушимым авторитетом в массах. Если большевик дал слово, значит оно должно быть выполнено. Прежде чем дать слово — всесторонне взвесь все обстоятельства, а давши слово — держись, сделай все для того, чтобы оно не повисло в воздухе, не оказалось пустышкой. Своё обязательство выполни в обусловленный срок, честно и точно. Вот незыблемое правило поведения партийного и советского работника“. (Из передовой Ц. О. „Правды“).

Кемский леспромхоз взял обязательство к 15 февраля выполнить план лесозаготовок первого квартала не меньше 60 процентов, но это обязательство он не выполняет. За 15 дней января план по заготовке леспромхозом выполнен только на 57,9 проц. и по вывозке — на 49,3 проц. Передовой механизированный лесопункт Авнепорог снизил свои темпы в работе и не стал выполнять плана лесозаготовок. Приведем такой пример, что лесопункт Авнепорог декадный план I квартала выполнил по заготовке на 86 проц. и по вывозке — на 49,4 проц.

Невыполнение своих обязательств говорит о том, что руководители леспромхоза, начальники лесопунк-

тов, мастера не хотят понять той истины, что данное слово стране должно быть выполнено. Они привыкли бросать свои слова на ветер, принимать обязательства, давать обещания стране и не выполнять их, забывая о них. Наша партия и государство требуют от каждого своего работника неуклонного выполнения народно — хозяйственного плана точно и в срок. Подлинный большевик не допустит ни малейшего нарушения плановой дисциплины, невыполнения государственного задания. Отступление от плана, невыполнение партийного и государственного поручения — чужды природе большевика.

Причина невыполнения плана лесозаготовок леспромхозом кроется в том, что руководители леспромхоза, начальники лесопунктов и мастера недостаточно развернули социалистическое соревнование, не ведут упорной, большевистской борьбы за выполнение и перевыполнение дневных норм лесозаготовителями. На мехбазе Авнепорог имеется 11 тракторов, два из них совершенно не работают, а 9 работают с перебоями. Они вывозят по 300 фестметров древесины в день, тогда как они должны вывозить не менее 700 фестметров в день. Нет достаточного ухода со стороны трактористов за тракторами, а руководство мехбазой (т.т. Куропаткин, Сергеев и секретарь парторганизации т. Богданов) не придает достаточного внимания нормальной работе тракторов, не требует от водителей тракторов хорошего ухода.

Задача всех лесозаготовителей Кемского леспромхоза состоит в том, чтобы в ближайшие дни устранить имеющиеся недостатки, тормозящие выполнение взятых обязательств, нужно добиться претворения слов в конкретные дела. Серьезное отношение к своему слову, требовательность к себе и своим подчиненным — одно из важнейших качеств большевистского руководителя.

## Выставка художников

Оргкомитет союза советских художников Карело-Финской ССР организует в начале февраля в Петрозаводске отчетную выставку, посвященную Всесоюзной перерегистрации художников.

На выставке будут экспонироваться картины художников республики: заслуженного деятеля искусств Попова, Макарьевского, Сикки, Ершова.

## Работа бригад пятнадцатитысячников

Желая достойно ознаменовать XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б), бригады пятнадцатитысячников т.т. Федорука (мехбаза Авнепорог), Харью Лейно и Свиткова (лесопункт Авнеозеро) ежедневно дают высокую производительность труда на лесозаготовках.

Бригада тов. Федорука в количестве 7 человек за 3 пятидневку января заготовила 185 фестметров древесины, эта бригада ежедневно выполняет дневные нормы выработки на 125 проц., бригада тов. Харью Лейно при том же количестве лесорубов заготовила за пятидневку 196 фестметров древесины, она также выполняет дневные нормы на 123 проц.

Хорошо работает, выполняет свои обязательства и бригада тов. Свиткова. Эта бригада в количестве 6 человек заготовила за пятидневку 121 фестметр древесины, выполнив нормы выработки на 118 проц.

А. РОМАНОВ.

## Стахановские бригады шпалозавода

В честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) стахановские бригады Кемского шпалозавода показывают образцы в работе, выполняют и перевыполняют взятые обязательства.

За 15 дней января бригада тов. И. Самсонова на раскряжке тулек при норме заготовить 2095 кубометров заготовила 2799 куб., выполнив нормы выработки на 133,6 проц., бригада тов. М. Богдановой на механической разделке при норме заготовить 904 куб. заготовила 920 куб., выполнив нормы выработки на 101,8 проц.

Хорошо работает и бригада тов. Степанова. Эта бригада за это же время на мехразделке при плановом задании заготовить 990 куб. заготовила 1062 куб., выполнив нормы выработки на 107,3 проц. Бригада С. Степаненко при норме 6102 выполнила 6263 шпало-единицы, что составило 102,4 проц. выполняемой нормы выработки.

ФОМИН.



По решению руководства леспромхоза заносится на Доску почета следующие передовики лесозаготовок:

15. **ДАНИЛЬЕВ Трофим Захарович** — возчик лесопункта Сянда, выполняющий дневные нормы на 233 процента.

16. **ПАБУЕВ Михаил Кириллович** — возчик лесопункта Сянда, выполняющий дневные нормы на 186 процентов.

17. **ФИЛИППОВ С. И.** — возчик лесопункта Сянда, выполняющий нормы на 253 процента.

18. **СВИТКОВ Александр Алексеевич** — бригадир бригады пятнадцатитысячников лесопункта Авнеозеро, добился производительности труда на заготовке до 130 проц. к плану.

19. **РОЛОВЕЦ Илья Данилович** — бригадир пятнадцатитысячников лесопункта Авнепорог, выполняющий нормы выработки на 136 процентов.

20. **КУЗЬМИН Семен Никонорович** — бухгалтер лесопункта Авнеозеро, добросовестно относится к порученной работе, своевременно предоставляет отчеты и сведения в леспромхоз.

## Дать больше продукции и хорошего качества

Коллектив работников сапожной мастерской артели „Беломорский инвалид“ г. Кемь решил день созыва XVIII Всесоюзной партконференции — 15 февраля — встретить досрочным выполнением производственной программы, с хорошим качеством выпускаемой продукции. Дать 60 проц. выполнения плана I квартала — таково обязательство мастеров.

Подытожив свою работу за I половину января с. г. (при наличии 8 мастеров (вместо 14 по плану) месячное задание выполнено на 70,65 проц. У каждого из мастеров только одно стремление — дать больше продукции и хорошего качества.

Сапожный мастер т. Гордюшкин за 1940 г. имел средний годовой проц. вы-

полнения 130. Высокую производительность труда он показывает и в этом году. Кроме этого, он совершенствуется в работе, изучает более сложную специальность мастера сапожного дела. Не отстают от него и остальные мастера. Сапожный мастер Башкиров за половину января выполнил свое обязательство на 190 проц. Также перевыполняют свои обязательства мастера т.т. Пономарев, Обухов, Нозепов, Павлов.

Мастера горят желанием встретить XVIII партконференцию перевыполнением своих обязательств и обязуются успехи высокой производительности труда с хорошим качеством выпускаемой продукции закрепить на весь 1941 год.

А. ШЕМЕЛИН.

## Мое обязательство

Я, бригадир лесобиржи Латушка, Кемского шпалозавода, И. В. Зинкевич, в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции беру на себя обязательство в первом квартале 1941 года выполнять дневные нормы вы-

работки от 150 до 175 процентов.

Вызываю на социалистическое соревнование на достойную встречу XVIII конференции ВКП(б) все бригады нашей биржи.

И. ЗИНКЕВИЧ.



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ  
ОСУЩЕСТВЛЯТЬ ПРОВЕРКУ  
ИСПОЛНЕНИЯ

Вожди нашей партии Ленин и Сталин всегда учили, что проверка исполнения — главное в организационной работе. Проверять людей и проверять фактическое исполнение дела — в этом, по выражению Ленина, гвоздь всей политики. Развивая ленинскую мысль, товарищ Сталин в своем докладе на XVII партийном съезде сказал, что девять десятых наших прорех и прорывов объясняются отсутствием правильно поставленной проверки исполнения.

Проверка исполнения в партийной работе — могучее средство укрепления внутрипартийной дисциплины, воспитания у коммунистов чувства ответственности за порученное дело. Для того, чтобы проверка исполнения была действенной, необходимо, чтобы она проводилась своевременно и систематически.

Практика работы ряда партийных организаций нашего района свидетельствует о том, что во многих организациях вскоре после принятия решений забывают о них.

Проходившее на днях совещание секретарей партийных организаций и их заместителей показало, что некоторые руководители партийных организаций вопросу проверки исполнения, как важнейшему средству воспитания в коммунистах большевистской дисциплины, придают очень мало внимания.

Нельзя мириться с таким положением, когда на партсобрании примут хорошее решение, но вскоре о нем забывают. Пример беззаботного отношения к решению вопросов показывает парторганизация лесозавода № 1 (секретарь партбюро тов. Герасимов).

В данной парторганизации много решений остались невыполненными. Например, в апреле прошлого года на партийном собрании слушался вопрос о работе комсомольской организации завода.

Решение по этому вопросу было вынесено неплохое, обязывающее партбюро повседневно руководить и оказывать практическую помощь комитету комсомола, но вследствие того, что это решение не контролировалось, оно осталось невыполненным. Комсомольская организация завода попрежнему работает неудовлетворительно.

Или вот другой факт. На заседании партбюро лесозавода № 1 было вынесено решение, обязывающее коммунистов т. т. Сафонова и Тимакова систематически работать над учебником „Наша родина“. К вы-

полнению этого решения данные коммунисты подошли несерьезно, а партбюро в свою очередь не потребовало от них выполнения решения. В результате т. т. Сафонова и Тимакова и до сих пор не работают над собой.

Очень горячо вначале заводская парторганизация откликнулась на призыв глуховцев о развитии подсобного хозяйства. Много говорили, шумели по этому делу, вынесли неплохое решение, но дальше этого дело не двинулось. Через короткий промежуток времени все это забыли, и хорошее решение осталось только на бумаге.

В самом деле, нельзя называть терпимым, например, то обстоятельство, что партийная организация Авнепорожской мехбазы в начале IV квартала 1940 г. ограничилась только заслушиванием доклада начальника механизированной службы лесозаготовок тов. Сергеева о готовности тракторного парка к зиме и вынесла решение по этому вопросу. А потом парторганизация и ее секретарь тов. Богданов не проявили никакой заботы о его выполнении. Так хорошее решение превратилось в пустую формальность. В результате трактора работают сейчас крайне безобразно, в механическом цехе не наведено должного порядка.

Коммунисты парторганизации горсовета на партийном собрании приняли решение, обязывающее коммунистов — агитаторов после выборов не ослаблять, а проводить регулярно агитационную работу на участках. Вскоре после принятия решения коммунисты о нем забыли, а секретарь парторганизации тов. Богданова не спросила коммунистов — агитаторов выполнения этого решения.

Парторганизация вагонного участка ст. Кемь на собрании от 26 апреля 1940 г. в своем постановлении записала об оживлении добровольных обществ. Прошло после этого немало времени, но сделано по этому поводу очень мало. Добровольные общества попрежнему бездействуют.

Аналогичные факты имеют место и в других парторганизациях.

В дальнейшем с подобного рода фактами мириться нельзя. Надо добиться того, чтобы проверка исполнения — этой неотъемлемой части партийной работы было уделено самое серьезное внимание.

Ан. БАЛАГУРОВА.

ПОВСЕДНЕВНО ВОСПИТЫВАТЬ МОЛОДЫХ  
КОММУНИСТОВ

Кемская районная партийная организация, реализуя постановление ЦК ВКП(б) от 10 июля 1940 г. „Об устранении недостатков руководства в местных парторганизациях в деле приема новых членов в ВКП(б)“, значительно улучшила свою работу по приему в партию и по воспитанию молодых коммунистов.

Основным показателем нашей работы в этом отношении является то, что количество кандидатов ВКП(б), имеющих большой кандидатский стаж, резко уменьшилось за счет вступления их в члены ВКП(б). Следует отметить, что первичные парторганизации и бюро РК КП(б) за это время повысили требования к вступающему в партию в том отношении, насколько тот или другой товарищ проявил себя на производстве и в общественной работе и как растет политически. Этим мы достигли того, что каждый вступающий сейчас является хорошим работником и ясно представляет себе задачи и требования, вытекающие из устава партии. Вот несколько примеров.

Колхозник т. С. Ф. Данилов (колхоз „Океан“) по праву считается одним из лучших членов колхоза. Он имеет самое большое количество трудодней, кроме того, председатель правления колхоза о нем отзывался, как о самом лучшем, самом честном колхознике, который безоговорочно выполнял любое задание правления колхоза. Своей честной работой, личным примером тов. Данилов показывает колхозникам, как надо бороться за укрепление колхоза, за проведение решений партии и правительства на селе. Колхозники достойно оценили работу тов. Данилова, избрав его депутатом сельского Совета депутатов трудящихся. Недавно принятый в члены партии тов. Нечаев за-

кончил изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“, хорошо ориентируется в изучаемом материале. Теперь он работает над изучением отдельных трудов классиков марксизма-ленинизма. Наряду с политическим ростом, тов. Нечаев заметно вырос и как работник. Работая в райфо инспектором по страхованию, он в совершенстве овладел техникой дела. И, как вывод, труды его учены и упорной работы оправданы — первая сессия райсовета депутатов трудящихся утвердила тов. Нечаева зав. райфинотделом. Сейчас он энергично взялся за порученное дело и, надо полагать, что это высокое доверие оправдает.

Замечательно растет на работе и повышает политический уровень кандидат ВКП(б) тов. Гусев. Теперь он уже выступает перед партийной аудиторией с серьезными докладами и беседами, тщательно готовится к ним.

Хорошо политически растут и работают молодые коммунисты т. т. Утицын, Макаров и Макасов (шпалозавод), Якунин, Мартынов, Рудометов (одиночки) и целый ряд других товарищей, показывающих образцовое выполнение требований устава ВКП(б).

Новые вместе с хорошими примерами мы имеем еще многих товарищей, не чувствующих за собой той громадной ответственности, которая лежит на них, как на кандидатах партии. Это приводит к тому, что они не повышают уровня знаний, к производству и к выполнению партийных поручений относятся безразлично, а парторганизации их вовремя не подправляют.

Кандидат партии с 1933 г. Н. Д. Воронин (лесозавод № 1) в декабре прошлого года оспаривал на работу на 20 мин. Во время пожара на заводе напился пьяным, политически не растет, в ра-

боте партийной организации не принимает участия, даже партсобрания посещает редко.

Кандидаты партии т. т. Андреева, Кивечкин имеют стаж уже по 10 лет, и за это время политически почти не выросли, а т. Кивечкин в 1940 г. не платил партвзносы в течение 7 месяцев, мотивируя тем, что денег нет, тогда как получает в месяц свыше 400 руб.

Всего по району мы имеем кандидатов с просроченным стажем 134 человека. Эти данные говорят о том, что первичные парторганизации и райком партии еще недостаточно занимаются этим участком работы.

Правда, в ряде парторганизаций сделаны первые хорошие начинания. Например, в парторганизации РО НКВД проводятся беседы с кандидатами партии по уставу ВКП(б), в парторганизации шпалозавода и райсовета даются молодым коммунистам партийные поручения.

Но все это только отдельные примеры, а серьезной, кропотливой работы, в особенности в парторганизациях транспорта, не видно. Об этом говорит наличие там большого количества кандидатов партии с просроченным стажем (65 чел.). Очень многие из них не привлекаются к активной партийной работе.

В передовой Ц. О. „Правды“ за 15 января с. г. очень резко и прямо поставлен вопрос о воспитании молодых коммунистов. Это обязывает первичные парторганизации, узловой комитет, политотдел и бюро РК КП(б) пересмотреть практику работы с молодыми коммунистами и сделать в разрезе этих указаний соответствующие выводы.

Г. ТУМАНОВ.

Секретарь РК КП(б) по кадрам.



В г. Горьком открылся воскресный университет, в котором учатся до 1000 рабочих и служащих предприятий г. Горького. На снимке: лекция по истории ВКП(б).



## О плане госпоставок молока по Карело-Финской ССР на 1941 год

Постановление СНК и ЦК КП(б) КФССР

На основании постановления СНК СССР и ЦК КП(б) от 10 января 1941 года Совет Народных Комиссаров и ЦК КП(б) Карело-Финской ССР—постановляют:

1. Сохранить на 1941 год нормы обязательной поставки молока государству по колхозам, колхозникам, рабочим, служащим и единоличным дворам, действующие в 1940 году.

2. Установить, что обязательные поставки государству исчисляются по наличию молочного скота (коров, в том числе первотелок отела первого полугодия 1941 г.) по состоянию на 1 января 1941 года.

Установить следующие календарные сроки сдачи молока государству (в процентах от годовой нормы):

I квартал—10; II квартал—45; III квартал—40; IV квартал—5.

Количество молока или масла, подлежащего сдаче по месяцам, устанавливается районными уполномоченными Наркомата Заготовок СССР с тем, чтобы утвержденные по-квартальные сроки

поставки молока государству были полностью обеспечены по району в целом.

4. Установить, что впереди до выполнения своих месячных обязательств по обязательной поставке молока государству, продажа молока на-сторону запрещается.

5. Установить базисную жирность молока, сдаваемого государству, по всем районам Карело-Финской ССР 3,9 проц.

6. Предоставить право районным уполномоченным Наркомата Заготовок СССР разрешать в отдельных случаях выполнять свои обязательства по поставке молока государству маслом, за исключением цельномолочных районов.

При сдаче масла вместо молока засчитывать в выполнение обязательства:

а) 1 кгг. масла топленого с содержанием в нем жира не менее 95 проц., вместо 25 литров молока;

б) 1 кгг. сливочного масла (сырца) с содержанием в нем жира не менее 75 проц., вместо 19 литров молока.

Секретарь ЦК КП(б) Карело-Финской ССР

Г. КУПРИЯНОВ.

Председатель Совета Народных Комиссаров Карело-Финской ССР. П. ПРОКОНЕН.

## Сводка

о ходе заочных лыжных комсомольских соревнований по городу Кеми на 16/1 1941 г.

№ п/п.	Наименование организаций	Количество комсомольцев	Сдали норму на 100%	Проц.
1.	Райсовет	16	3	19
2.	Горсовет	8	5	62
3.	Типография	5	5	100
4.	Связь	15	8	53
5.	Карелторг	5	—	—
6.	Детский сад	3	—	—
7.	Госбанк	9	—	—
8.	НКВД (т. Черепанов)	18	9	50
9.	Трест „Севкареллес“	20	1	5
10.	Гимназия	3	—	—
11.	Леспромхоз	5	2	40
12.	Сплавконтора	3	—	—
13.	Швейник	7	3	27
14.	Нареуд	5	2	40
15.	НКВД (т. Громов)	10	7	70
16.	Дом культуры	3	—	—
17.	Сберкасса	5	—	—
18.	НКВД (т. Берлинский)	3	3	100
19.	Кемзапань	7	2	30
20.	Средняя школа	60	24	40
21.	Автобаза	4	—	—
22.	РК ЛКСМ	8	2	24
ИТОГО		222	72	32

## РАБОТАЮТ ПО-СТАХАНОВСКИ

Боевыми стахановскими делами встречают рабочие цехов завода XVIII партконференцию.

Бригады регулировщиков т. т. Рейкиной и Степанен-

ко выполняют нормы на 119 проц.

Прекрасно работают на механической разделке бригады т. т. П. Степанова, И. Самсонова, Н. Самсонова, Яковлева, выполняя нормы от 110 до 140 проц.

## АВНЕПОРОЖСКИЙ МЕХЛЕСОПУНКТ — ПИОНЕР ВНЕДРЕНИЯ МЕХАНИЗИРОВАННОЙ ПОГРУЗКИ

Заместитель Народного Комиссара лесной промышленности СССР специальным приказом от 31 декабря 1940 г. за № 1294/3 обязал главные управления Наркомлеса внедрить в производство способ комплектной механизации погрузочно-разгрузочных работ при механизированной лесовывозке к сплаву, включая механизированную штабелевку и скатку, предложенный инженером Б. М. Прокофьевым. При этом, главные управления и тресты должны руководствоваться технической информацией ЦНИИ лесосплава № 79—1940 года „Механизация погрузочно-разгрузочных работ на тракторных лесовывозных дорогах, примыкающих к путям сплава“ Б. М. Прокофьева и Е. В. Розенмана.

Издание этого приказа является не случайным. Размер газетной статьи не позволяет подробно изложить вышеуказанный способ механизации. Да в этом и нет особой необходимости, так как этот способ подробно изложен в упомянутой информации. Достаточно сказать, что при более или менее правильной организации работы на верхних и нижних складах—способ этот увеличивает производительность труда в 3—3½ раза.

Трудно даже подсчитать экономию в рабочей силе, в денежном выражении, в значительном облегчении

труда, если перевести эту экономию на объем работ одного Наркомлеса. По самым скромным и осторожным подсчетам, этот способ работ освободит десятки тысяч рабочих рук, столь нужных нашему социалистическому строительству, даст миллионы рублей экономии. Перспективы грандиозные, заманчивые. Есть за что бороться!

В связи с таким широким применением этого способа механизации, полезно будет кратко поделиться с широким кругом читателей, в частности Кемского района, с историей зарождения этого способа. Это важно потому, что способ этот впервые был испытан в Кемском районе на Авнепорожском мехлесопункте.

Инженер-коммунист Б. М. Прокофьев длительное время вынашивал идею о необходимости разработки такого способа механизации, при котором трактор работал бы беспрерывно. Он производил различного рода расчеты, подсчеты, составлял схемы и т. д.

Одновременно бывший механик Авнепорожского мехлесопункта, один из авторов этой статьи т. Е. В. Николаев также высказал соображение о подобной идее.

Прошло некоторое время. В один из морозных февральских дней 1939 года приехал на Авнепорожский мехлесопункт т. Прокофьев

для внедрения в производственных условиях нового способа механизации.

Много было трудностей, много было скептиков, но дружными усилиями коллектива партийных и непартийных большевиков Авнепорожского мехлесопункта, работников Кемского леспромхоза и треста „Севкареллес“ были преодолены все трудности, сомнения рассеялись. Результаты работ превзошли все ожидания.

Активное участие в осуществлении этой блестящей идеи принимал коллектив в лице т. т. Д. П. Юринова, А. Я. Резника, Н. Ф. Сорокина, Г. Д. Ильина, П. И. Куропаткина, М. Н. Сергеева, А. А. Богданова, Ф. Н. Реброва и др.

Авнепорожский мехлесопункт, явившийся пионером по внедрению трособлочной системы ЦНИИ лесосплава, должен полностью освоить этот агрегат, довести ежедневную погрузку и разгрузку до полной проектной мощности и показать образцы работы.

В истории развития трособлочной системы ЦНИИ лесосплава Авнепорожский мехлесопункт займет выдающееся место.

Е. Б. РОЗЕНМАН.

Научный сотрудник ЦНИИ лесосплава.

Е. В. НИКОЛАЕВ.

Бывший механик мастерских Авнепорожского мехлесопункта.

## В ОТКРЫТОЙ ГОНДОЛЕ НА ВЫСОТЕ 11 ТЫСЯЧ МЕТРОВ

17 января известный стратонавт Александр Фомин и старший пилот Георгий Голишев совершили выдающийся полет на субстратостате „ССС — ВР — 79“ объемом более 2500 кубометров. В открытой гондоле, представляющей собой корзину, сплетенную из ивовых прутьев, они поднялись на высоту свыше 11 тысяч метров.

Только двум аэронавтам удалось до сих пор достичь в открытой гондоле стратосферы и вернуться живыми на землю. Это были немецкие ученые Бер-

сон и Зюринг, поднявшиеся в 1901 году на аэростате на высоту 10.800 метров. С тех пор прошло уже 40 лет. За это время было совершено немало попыток подняться на 11 тысяч метров в открытой гондоле, но все они оканчивались неудачно.

Перед советскими аэронавтами была поставлена задача изучить некоторые физические свойства атмосферной стратосферы. Для этого полета было изготовлено специальное оборудование: оригинальные электрические приборы,

кислородные аппараты, радиозонд и т. д.

Субстратостат „СССР—ВР—79“ поднялся в воздух в 13 часов 15 минут. Через 1½ часа после старта аэронавты находились уже на высоте около 11 тысяч метров. Температура воздуха здесь достигала 60 градусов ниже нуля. Посадку они совершили в 16 часов 10 минут.

Свой полет т. т. Фомин и Голишев посвятили 18 Всесоюзной партконференции.

(ТАСС).

## 136,5 миллиона экземпляров произведений В. И. Ленина

Произведения В. И. Ленина исключительно широко распространены в Советском Союзе. Всесоюзная книжная палата подготовила сейчас предварительные данные об издании трудов

Владимира Ильича за период 1917—1940 годов. На русском языке работы Ленина вышли в свет за это время в количестве 115,2 миллиона экземпляров, на других языках—в

21,3 миллиона экземпляров. Общий тираж всех изданий трудов Ленина за годы советской власти достиг 136,5 миллиона экземпляров.

(ТАСС).

## Примерный конюх

Василию Кирилловичу Карпину, члену колхоза „Парижская коммуна“, Маслозерского сельсовета, правление колхоза поручило почетную работу—присматривать за колхозными лошадьми. Он с любовью взялся за это дело.

С тех пор прошло уже 5

лет. И не было ни одного случая падежа скота за это время работы тов. Карпина. Наоборот, Василий Кириллович за эти годы вырастил еще 5 хороших лошадей для своего колхоза.

Василий Кириллович Карпин—лучший, примерный конюх в Маслозерском сель-

совете. Его лошади всегда сыты, чисты и упитанны. Особенно хорошо ухаживает конюх Карпин за колхозными лошадьми теперь, когда колхоз по-большевистски готовится к весеннему севу.

П. ЕРОМЫГИН.



## СЪЕЗД „НАРОДНОГО КОНВЕНТА“

12 января в Лондоне состоялся съезд „Народного конвента“. На съезде собрались лучшие представители английского народа, готовые вести борьбу с реакцией внутри страны и с внешним врагом.

Среди делегатов большинство молодежь, представляющая в основном рабочие или женские кооперативные организации. Некоторые делегаты являются руководителями крупных профсоюзов. Заслуживает внимания, что среди делегатов много солдат и летчиков.

Съезд „Народного конвента“ представляет собой новый шаг в сторону к объединению рабочего класса и демократических элементов Англии в условиях нынешней войны. Первый шаг в этом направлении был сделан в феврале 1940 года, когда по инициативе журнала „Лейбор монсли“ была созвана конференция, на которой были широко представлены рабочие организации.

Съезд открылся вступительной речью организатора лондонского союза строителей Гарри Адамса.

После избрания президиума Притт внес резолюцию, в которой излагается политика и программа народного конвента. Резолюция состоит из 8 пунктов, предусматривающих: 1) повышение жизненного уровня рабочего класса; 2) создание надежной системы защиты против воздушных бомбардировок, оказание помощи жертвам последних; 3) восстановление и расширение профсоюзных и демократических прав; 4) национализацию банков, земли, транспорта и крупных промышленных предприятий с целью организовать производство в интересах народа; 5) предоставление Индии свободы, предоставление всем колониальным народам права определить свою собственную судьбу, а также воссоединение Ирландии; 6) установление дружественных отношений с Совет-

ским Союзом; 7) создание народного правительства, которое действительно представляло бы интересы трудящегося населения; 8) заключение мира на основе предоставления полной свободы народам покоренных стран.

Характеризуя нынешнее английское правительство, как правительство, защищающее интересы капиталистов, получающих огромные прибыли от эксплуатации колоний, Притт заявил, что до тех пор, пока правительству не будет оказано сопротивление, оно будет проводить политику, направленную к установлению в стране фашистской системы. Разбирая по пунктам внесенную резолюцию, Притт заявил, что основным в резолюции является пункт о достижении мира, „ибо мы, и только мы, искренне стремимся к миру“. Наша политика заключается в том, чтобы предложить народам воюющих с нами стран мир без аннексий и контрибуций, мир, который бы принес всем народам свободу, дал бы им право распоряжаться своей судьбой. Мы стремимся к тому миру, который положил бы конец войнам. Эту задачу может осуществить народное правительство, к которому германский народ будет относиться с доверием. В заключение Притт заявил, что „у нас имеется все для того, чтобы построить счастливый мир, создать новый социальный порядок. Мы имеем достаточно сил для того, чтобы построить такой мир, и мы со все большей уверенностью надеемся, что эти силы скоро воспрянут“.

Прения открыл делегат Ротуэлл, представляющий 10 тысяч строительных рабочих.

После него выступил представитель общества „Рапа тудэй“ Слоан, который заявил, что правительства обеих воюющих сторон пытаются привлечь на свою сторону Советский Союз, как могущественную державу, сила которой может дать решительный пе-

ривес той или другой стороне. Однако СССР остается нейтральным в империалистических войнах, и пусть сами империалистические страны, затеявшие войну, померяются своими силами. Слоан предупредил делегатов, что Англия находится почти в состоянии войны с СССР, так как она поддерживает польское правительство в Лондоне, которое имеет свою собственную армию и военно-воздушные силы, которое объявило войну Советскому Союзу. СССР, заключил под бурные аплодисменты Слоан, не может сотрудничать с английским правительством до тех пор, пока в Англии не будет правительства, которое действительно искренне сотрудничало бы с Советским Союзом.

На съезде выступил ряд других делегатов, которые подчеркивали необходимость усиления борьбы за улучшение положения рабочего класса, за ликвидацию безработицы, за улучшение системы противовоздушной защиты и т. д.

На вечернем заседании была внесена резолюция по организационным вопросам.

Президиум предложил на утверждение конвента список 26 членов национального комитета, в состав которого дополнительно войдут еще 24 человека. В списке включены, в частности, секретарь лондонского районного комитета строителей Адамс, член лондонского районного комитета союза машиностроителей и видный сторонник установления дружественных отношений с СССР Суэнсон, видный профессор Холдэйн, коммунистический член парламента Галлахер и другие.

В резолюции, принятой на съезде, говорится, что делегаты разъезжаются с тем, чтобы еще раз собраться для подведения итогов кампании за создание народного правительства в Англии.

Заседание конвента закончилось пением „Интернационала“.

(ТАСС).

### РАБОТА ФИНАНСОВЫХ АГЕНТОВ

Многие финансовые агенты успешно справляются со сбором взносов по страхованию домашнего имущества. На Рабочем острове агент Степанова собрала взносов 840 рублей, тем самым выполнив задание первого квартала на 150 процентов. На 120 процентов она выполнила план IV

квартала 1940 года по коллективному страхованию жизни трудящихся.

Хорошо работает агент тов. Леонтьев (поселок Вабуга). По коллективному страхованию за последний квартал прошлого года он собрал 3 тысячи рублей. За 10 дней января им собрано 300 рублей по иму-

щественному страхованию.

Финансовые активисты т.т. Таразанова (станция Кемь), Матвеев (Кемь-зап.), Лопухин (лесозавод) досрочно переоформили коллективы по имущественному страхованию, вовлекли новых людей.

(ТАСС).

### ТАИ И ФРАНЦУЗСКИЙ ИНДОКИТАЙ

Столкновения между войсками Таи и Французского Индо-Китая не прекращаются. По сведениям высшего командования Таи, войска Таи продвигаются

по французской территории.

Радиостанция Бангкока (столица Таи) сообщила, что французский посол в Таи Гарро имел несколько бесед с заместителем ми-

нистра иностранных дел Таи и просил его прекратить столкновения на границе. Однако эти переговоры не дали никаких результатов.

## Англо-германская война

Германское информационное бюро передает, что днем 15 января германская авиация, производившая разведку, сбросила бомбы на воинский лагерь в Юго-Восточной Англии. Кроме того, были предприняты атаки на заводы по производству моторов, автозаводы и другие объекты. В ночь на 16 января германские самолеты бомбардировали один из городов в Центральной Англии. Бомбы были сброшены также на Лондон.

Днем 16 января германская авиация атаковала неприятельские суда, находившиеся в порту Ла-Валлетта на Мальте (остров в Средиземном море, военноморская база Англии). В ночь на 17 января были

предприняты налеты на порт в Западной Англии и военные объекты Южной Англии.

Английская авиация в ночь на 16 января бомбардировала Вильгельмсхафен (Германия). Как указывает агентство Рейтер, это был наиболее сильный из всех 39 предыдущих налетов на этот порт. В эту ночь английские самолеты атаковали также порты оккупированной немцами территории и несколько аэродромов в Германии. В следующую ночь английские самолеты снова сбросили бомбы на Вильгельмсхафен и Эмден (Германия), а также на Булонь и Кале (Франция).

(ТАСС).

### Война в Африке

В Ливии, по сообщениям зарубежной печати, англичане все еще продолжают подготовку к штурму итальянского укрепленного города Тобрука. Английская артиллерия бомбардирует итальянские укрепленные позиции. Итальянская артиллерия отвечает

на обстрел сравнительно слабо.

Американское агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что англичане опасаются возможного усиления итальянского сопротивления в Ливии, в связи с переброской на этот фронт германских воздушных сил.

### ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В АЛБАНИИ

Иностранная печать сообщает, что в связи со снежными заносами и холодной погодой, операции на всех фронтах в Албании в течение последних дней ограничивались мелкими столкновениями. Воюющие стороны используют

затишье для подготовки к новым операциям.

Итальянская и греческая авиация бездействует. Согласно греческим сообщениям, из Албании в Грецию отправляются сотни пленных, в том числе много офицеров. (ТАСС).

### Репрессии за участие в „Народном конvente“

Два заводских старосты одного предприятия северо-западного района Лондона, представлявшие рабочих этого предприятия в „Народном конvente“, были уволены как только возвратились на работу после заседаний конвента. Это увольнение вызвало воз-

мущение рабочих. Было создано несколько митингов, на которых выставлялось требование вернуть на работу уволенных. Представители тред-юнионов ведут об этом переговоры с администрацией предприятия.

(ТАСС).

### Доклад мандатной комиссии „Народного конвента“

Мандатная комиссия „Народного конвента“ опубликовала доклад, показывающий, что на съезде „Народного конвента“, происходившем в Лондоне 12 ян-

варя, присутствовало 2234 делегата, представлявших 1200 тыс. человек, состоящих в различных организациях.

(ТАСС).

### ЗАКОНОПРОЕКТ О ЗАПРЕЩЕНИИ КОМПАРТИИ ЧИЛИ

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс из Сант-Яго (Чили) чилийский сенат большинством голосов одобрил законопроект о запрещении компартии.

Подобный же законопроект недавно был утвержден палатой депутатов. Президент Чили Агирре еще не подписал этот законопроект. (ТАСС).

### ИЗВЕЩЕНИЕ

24 января в 7 часов вечера, в Доме культуры состоится лекция на тему: „О внешней политике японского империализма“.

Лекцию читает лектор ЦК ВКП(б), полковник комиссар тов. Боровиков. Стоимость билета 1 рубль.

РК КП(б) КФССР.

Ответственный редактор С. А. ГРАЧЕВ